

La Cruz

DIARIO CATOLICO

REDACCION
 Conde de Rius, núm. 12, entresuelo.

ADMINISTRACION
 Vilamitjana, 9, 1.º

Precios de suscripción
 Tarragona, trimestre... Ptas. 4'00
 España, trimestre... 4'50
 Unión postal, un año... 36'00
 Anuncio, y comunicados a precios convencionales. — Pago anticipado.

COLABORACION
 No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en el castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen. Director: un colaborador literario (allí donde sea necesario). La económica al Administrador. El Papa termina protestando solemnemente contra una ley que...

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Stos. Severiano ob. y Félix mr.

SANTOS DE MAÑANA.—Stas. Marina mr. y Eleonor vg.

Apostolado de la Oración
 (Aprobada y bendecida por Su Santidad)
 INTENCION GENERAL PARA FEBRERO.

Las madres cristianas
ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES
 ¡Oh Jesús miol por medio del corazón immaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras, y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial para que las madres cumplán su deber con heroísmo cristiano.
RESOLUCION APOSTOLICA
 Rogar por las madres, para que sean verdaderamente cristianas.

CORTE DE MARIA
 Hoy se hace la visita a Santa María, en el año mayor de la Catedral.

Cultos para hoy
CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de S. Miguel, siendo las horas de manifestó por la mañana de ocho a once y por la tarde de tres y cuarto a siete.

LA LÁSTIMA DE HOMBRE

No publica el señor don Joaquín Costa un escrito ni pronuncia un discurso en que su poderoso entendimiento y su gran cultura no den motivo, más que al asombro, á la compasión.

Español y aragonés de una pieza, su amor á la Patria enciende en su corazón llamas de ira contra los que él considera causantes de sus desventuras.

Entusiasta admirador de Fernando é Isabel, no menos que de Cisneros, hierve su sangre española y aragonesa cuando recuerda la labor maravillosa de aquellos caracteres varoniles de cuyas manos salió la nación más grande que vieron los siglos, y la compara con la que han hecho nuestros políticos contemporáneos, á cuyos manejos se debe la existencia lamentable de esta Patria esmirriada, que no puede dar un pedazo de pan á la mitad de sus hijos.

Tiene el señor Costa clara noción de nuestras desdichas; las expone con frase relevante; apacienta los ojos de su fantasía con el recuerdo de pasadas hermosuras; perfila no pocos de los remedios oportunos que convendrían á nuestros males; pero, enfermo de cuerpo y de espíritu, aparece de pronto el desequilibrio en medio de los resplandores de su elocuencia y de su saber.

Un hombre como él, que en ocasiones parece llevar dentro una boina; sueña con una República regeneradora.

Un aristócrata intelectual, que proclama la necesidad de que los españoles defiendan á la Patria con los brazos en la mano, quiere apoyarse en el garrote del baturro y busca la regeneración en la ignorancia y brutalidad de los matracos.

Erudito, y sabio, y demócrata, invoca la antigua fórmula de los nobles aragoneses, que decían al rey; Nos, que valemos tanto como vos... pareciendo con esto defender la soberanía popular, cuando realmente defiende la oligarquía de los señores.

Dice que la sangría de las persecuciones y de los conventos nos dejó, en los siglos XVI, XVII y XVIII, exangües de cultura, y sabe demasado que las persecuciones y las expulsiones no privaron á España de un solo entendimiento que valiese el pa-

pel que se empleó en sus procesos; que de los conventos salió lo más rico y florido de la cultura nacional, y que si alguna expulsión echó fuera de aquí la sangre pura del saber, fué la de los jesuitas, ordenada por ministros infieles de un rey engañado.

¡Qué lástima de hombre! Es un pensador, es un orador, es un estilista, es un gran espíritu, lleno de rasgos magnánimos, de desprecios á la vanagloria, á las posiciones y á la jolatería de las celebridades circunstanciales, y sin embargo, sueña con regeneraciones imposibles por caminos más imposibles todavía. Se le va el alma detrás de una dictadura de hierro, y figura en el campo republicano. Ama con delirio á la vieja España; abomina del parlamentarismo, del caciquismo, de los charlatanes, de los ambiciosos sin enjundia, de toda esta turba de politicastrostron histriones que hacen de la gobernación del Estado, una carrera hereditaria, y se llama correligionario de esos republicanos palabreros, tan comediantes como los demás y tan culpables de las desventuras patrias como los partidos que nos llevaron por sus pasos contados á Cavite y á Santiago de Cuba, y á la vez que quiere cerrar con doble llave el sepulcro del Gid, como antes, ó el del marqués de la Ensenada, como ahora, canta las glorias de la gran monarquía aragonesa y pide millones para fortificar nuestros arsenales; tan inútilmente como se fortificaron la Habana y Puerto Arturo.

No conocemos hombre que simbolice mejor el estado de la Patria. Aquí hay grandes elementos para todo: tenemos hombres públicos de extraordinaria inteligencia, de laboriosidad y de estudio verdaderamente notables; tenemos soldados y marinos valerosos y dóciles; tenemos obreros aptísimos para toda clase de industrias; artistas, poetas, dramáticos, algún que otro novelista, sabios de gabinete y de laboratorio, y con todo eso formamos un conjunto abominable. ¿Por qué? Por falta de equilibrio.

Exactamente lo mismo que le pasa á D. Joaquín Costa: es un hombre grande que con un solo discurso hubiera conquistado una cartera en el Congreso; y con otros dos discursos la jefatura de un partido y la presidencia del Consejo de ministros, cosa, después de todo, que no es del otro jueves aquí donde hemos visto á Villaverde y á Montero Ríos, en nuestros días, ocupar esa posesión, como en el siglo pasado la ocuparon tantas insignificancias cuyos nombres desconoce por completo la generación actual, pues ese hombre grande morirá sin haber aplicado á su Patria enferma ninguno de los remedios que él juzga salvadores. Le falta el equilibrio fisiológico: no tiene salud; le falta el equilibrio intelectual: no tiene lógica; le falta el equilibrio moral: no relaciona su pensamiento con su voluntad. De sus libros y de sus discursos, á vuelta de grandes errores, se sacarán verdades espléndidas, y claro es que la verdad es fecunda, pero como es preciso sembrarla bien y á tiempo, y en terreno preparado y sin mezcla de sustancias nocivas, hasta esa rica simiente será estéril en la obra de Costa.

¡Qué lástima! Ese hombre que ha arrojado por la ventana tantas cosas por cuya conquista cometen otros tantas bajezas, y elaboran tantas in-

trigas, y sobornan tantas plumas venales, nos es profundamente simpático. Sabemos cómo ha hecho su carrera. Lo refirió algunas veces un tío suyo, sacerdote, que le quería muchísimo. Mejor que los Loubet y los Faillières ha conocido la vida por su aspecto penoso y duro. En Francia podía haber llegado, como ellos, con más talento y más saber que ellos; á donde ellos han llegado. Aquí no ha querido ser más que notario, y no de los ricos. Habla admirablemente y no defiende pleitos que le harían opulento; ni va al Congreso, siendo diputado, donde podía ser la primera figura.

Ahora parece que ha dicho que vuelve á Graus, su pueblo natal, y que allí quiere morir. ¡Qué penal! Una existencia malograda, cuando pudo ser tan útil y tan brillante! Un espíritu tan alto y tan culto, oscurecido por lamentables errores y esterilizado por un desequilibrio general que arranca lágrimas!

¡Ah! Cuanto más nos fijamos, más vemos en ese hombre á este pobre enfermo que se llama España. Son dos casos patológicos que llegan á lo más hondo del corazón.

En medio de sus ahogos y de sus dolencias, ve él, como en el delirio de la fiebre, á las naciones extranjeras caer sobre España y repartírsela en jirones...

¿Se siente él morir?... Y cuando las angustias del presente, cada vez más opresoras, agobian á la Patria, ¿no parece que ella misma responde á los tristes augurios de este ilustre agonizante que, como el profeta bíblico, antes de morir anuncia la ruina de la ciudad?...
 V. GÓMEZ.

La Conferencia de Algeciras

Algeciras 19.—Este mediodía ha venido á Algeciras el gobernador de Gibraltar, acompañado de su estado mayor, en traje de gala, para devolver al capitán general la visita que éste le hizo. Han tributado los correspondientes honores un batallón de infantería y un escuadrón de caballería, los cuales han sido revistados por el gobernador. Este ha sido saludado á su llegada con una salva de artillería y una música ha tocado el himno inglés.

En torno de la Conferencia circulan todo género de rumores pesimistas, los cuales no deben carecer de fundamento, toda vez que el lenguaje de los principales delegados revela que, á medida que se aproxima el momento de la solución, ésta parece ofrecer mayores dificultades.

Del lado de los alemanes parece subsistir la firme decisión de rehusar el mandato de la policía á Francia, y por parte de los franceses se afirma claramente que jamás se aceptará que otros oficiales, además de los franceses y españoles, formen parte de la policía, así como tampoco se admitirá la cooperación de una tercera potencia.

Por tanto estamos en un callejón sin salida que no puede durar mucho tiempo.

En el cambio de impresiones efectuado entre M. Révoil y M. Radowitz, Francia fué la última en hablar, por lo que corresponde á Alemania decir si acepta ó no el principio de que el Sultán no podrá emplear otros oficiales que los franceses y españoles.

Si acepta, continuarán las entrevistas, y en caso negativo es poco probable que puedan continuar porque empieza á agotarse la paciencia de los delegados, algunos de los cuales manifiestan en alta voz que es preciso terminar el examen del resto del programa de la Conferencia y que

esta concluya cuanto antes.

En la sesión de mañana se examinará la cuestión relativa á la exportación.

Después vendrá la cuestión referente al Banco del Estado, que ha sido estudiado en gran número de entrevistas entre M. Tattenbach y M. Regnault.

Se esperaba poder tratar de esta cuestión el jueves, pero según nuestros informes se ha tropezado con muchas dificultades y dicha cuestión dista mucho de su solución.

Se desea establecer las líneas principales del proyecto del Banco del Estado dejando á los técnicos que ulteriormente se designarian, el encargo de determinar todos sus pormenores; pero se asegura que aun respecto de las principales líneas ha sido imposible llegar hasta ahora á un acuerdo.

En cuanto á lo que se dice aquí de que la cuestión de la policía es tratada entre M. Radowitz y M. Révoil y la cuestión del Banco entre M. Tattenbach y M. Regnault, no es exacto que los delegados franceses y alemanes sean los únicos que se ocupen en tales cuestiones, pues dos delegados de las potencias principales se hallan enterados y además celebran numerosas conferencias sobre dichas cuestiones con los delegados franceses y alemanes, esforzándose principalmente en conseguir una conciliación.

La impresión general es que los delegados franceses dijeron la última palabra en la Nota entregada el viernes por la tarde y que sus instrucciones no les permiten ir más allá.

En una palabra, Berlín tiene en la actualidad en sus manos la suerte de la Conferencia y estamos en el momento más crítico.

Si la respuesta de Alemania permite nuevas negociaciones, la Conferencia durará probablemente aun dos ó tres semanas.

Una de las opiniones que principalmente predominan entre la mayoría de los delegados, es que Alemania al proponer la Conferencia y Francia al aceptarla cometieron un grave error, porque la solución, imposible en la Conferencia, habría sido mucho más fácil por medio de negociaciones entre las dos potencias interesadas, con tanto mayor motivo cuanto que todos los demás delegados declaran sin embargos que aparte de la puerta abierta, no tenían ningún interés en Marruecos.

CONGRESO

(Final de la Sesión del día 19)

El Sr. Alvarez (D. Melquiades) dice que el discurso del Sr. Moret ha sido una constante contradicción.

Recoge sus palabras de que ha traído la solución del asunto al Parlamento, sacándolo del terreno de la fuerza y de las imposiciones y lo relaciona con la afirmación que ha hecho de que en este asunto no ha habido imposiciones.

Sostiene que los actos realizados en Barcelona por los militares fueron actos de insubordinación que pueden conducir al ejército á ser, en vez del brazo defensor de la Patria, un elemento de perturbación.

Alude á las promesas que en los cuarteles hizo en momentos críticos el general Bascáran y dice que dicho general fué en nombre del presidente del Consejo de ministros.

Dice que si hubiese ido como enviado del rey os hubierais expuesto á ser desautorizados y á que muriera aquella institución que estais obligados á defender.

Expone la teoría constitucional en la parte que se refiere al rey.

Dice que el Sr. Moret es un idólatra de la autoridad civil, aunque trata de disimularlo.

Luego añade: Si tanta fe tenéis en los tribunales civiles, ¿por qué traéis este proyecto que demuestra lo contrario?

Yo no me sacrifico á la popularidad de la prensa.

El político que no está dispuesto á sacrificar su opinión, no merece el calificativo de hombre político.

Dice que los republicanos no tenían que ir á informar al Senado, toda vez que el proyecto debía venir al Congreso.

Los actos de la guarnición de Barcelona son disculpables por el patriotismo, pero fueron actos de sedición, termina diciendo D. Melquiades Alvarez, que el Sr. Moret podrá sacar triunfante, por el esfuerzo y el voto de sus amigos, el proyecto de ley sobre represión de los delitos contra la Patria y contra el Ejército, pero no podrá llamarse más representante de la opinión liberal.

El Sr. Moret defiende la autoridad real, y dice que todo cuanto ha pasado se debe á deficiencias de las leyes.

El Sr. Alvarez (D. Melquiades) rectifica. Recuerda la ley que dictó el Sr. Cánovas en 1874 para someter los delitos de la prensa á los tribunales de justicia, y que el Sr. Posada Herrera tuvo que derogarla para no aumentar el abismo entre el pueblo y el Ejército.

El Sr. Maura culpa de todo á la policía de Barcelona. Dice que el prestigio de los tribunales se debe á la influencia política y á la inmunidad parlamentaria.

Pregunta al Gobierno si no tiene otros medios para solucionar este conflicto.

Dice que las fuerzas conservadoras solamente están á la defensa de lo existente y afirma que nadie le ha aventajado en la defensa de la autoridad civil.

Dice que el estado de opinión de Cataluña es de gran apasionamiento.

El Sr. Alvarez dice que la ley que se discute se conoce con el nombre de ley contra Cataluña.

El Sr. Maura: Esta ley no producirá ningún efecto, no formará parte del credo conservador. Servirá para agravar la situación en Cataluña, como la ha agravado la suspensión de las garantías constitucionales.

Cree que ante todo es necesario robustecer los organismos locales.

Pregunta al Gobierno cuándo vendrá su labor democrática y liberal y termina ofreciendo su apoyo á este proyecto tal como ha venido del Senado. (Muy bien en los conservadores).

El Sr. Nocedal renuncia á la palabra por faltar pocos minutos para terminar las horas reglamentarias de sesión.

El Presidente dice: Puesto que nadie tiene la palabra, se da por terminado el debate sobre la totalidad del proyecto de ley que se discute.

Voces: ¡No, no!

El Presidente: Se dará lectura á unas enmiendas. (Nuevas protestas).

El Sr. Salmerón se levanta á hablar luego, y dice que por los rumores que habla en la Cámara no había oído las palabras del presidente de que ningún diputado tenía pedida la palabra, pues desea hablar sobre el asunto que se discute.

El presidente dice al Sr. Salmerón que ya hablará cuando se discutan las enmiendas presentadas.

El Sr. Vazquez Mella dice que se reserva hablar cuando se discutan las enmiendas.

El Sr. Garcia Alix pide que se le reserve el uso de la palabra para mañana.

El Sr. Moret suplica á la Cámara que se active esta discusión.

El Sr. Garcia Alix defiende la enmienda que tenía presentada á la totalidad del dictamen, limitándose á meras insinuaciones en los minutos que quedan de sesión.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

El Papa y Francia

Su Santidad Pio X ha dirigido al clero y pueblo francés una Encíclica en la que protesta contra la separación, la cual crea á la Iglesia una situación indigna y lamentable.

El Papa refuta la tesis de la separación, demostrando el peligro que encierra para la sociedad civil y añade que

Francia no podía denunciar por sí sola el Concordato, cuyas disposiciones ha observado siempre fielmente la Santa Sede.

Su Santidad se queja de la forma injuriosa dada a la ruptura, protesta vivamente contra la restricción de las libertades y derechos de la Iglesia y declara que los Asociaciones del culto son contrarias a la esencia de la Iglesia y darán origen a medidas arbitrarias.

En resumen, añade Su Santidad, que la ley de separación quita a la inmensa mayoría de los franceses el derecho de practicar su religión, despoja a la Iglesia de su patrimonio sagrado y destruye en Francia la vivificadora concordia de las almas.

El Papa termina protestando solemnemente contra una ley inicua cuya derogación vendrá indudablemente y hasta que ello se realice los católicos unidos deben impedir la desecolización de Francia.

Su Santidad enviará oportunamente las instrucciones prácticas que deben servir de regla de conducta a los católicos.

INFORMACION

La comisión ejecutiva de la Junta de Defensa de las aguas del Francolí, ha dispuesto celebrar el domingo día cuatro de marzo, un mitin monstruo en el teatro principal de esta población, para protestar contra la R. O. autorizando al Ayuntamiento de Reus para derivar 94 litros de agua por segundo del río Francolí.

A este importantísimo acto, último de los que han venido celebrándose en la mayoría de pueblos de la comarca, serán invitados los diputados a Cortes y Provinciales, Ayuntamientos y Entidades adheridas y cuantas personas no se hallen conformes con la referida concesión.

Terminado el mitin se organizará una manifestación para visitar al señor gobernador civil, ante cuya autoridad se renovará la protesta, y acto seguido saldrá para la Corte una nutrida comisión al objeto de gestionar sea derogada la consabida Real orden.

Las carreras de motocicletas que organiza la sociedad ciclista «El Pedal» para el día 25 del próximo mes de marzo, prometen verse muy lucidas, dado el entusiasmo que reina entre el elemento motociclista de esta ciudad y demás poblaciones vecinas.

La Copa ha sido ofrecida por el distinguido amateur de Barcelona D. Salvador de Samà, habiéndose también recibido varios ofrecimientos de verdaderas personalidades dentro del «sport».

El trayecto de la carrera es de más de 200 kilómetros, partiendo de esta capital a Valls, Montblanch, (por Lilla), Tàrraga, Cervera, Igualada, Vilafranca, Vendrell y regreso.

La Tesorería de Hacienda de esta provincia ha señalado para hoy los pagos siguientes:

- Sres. Miró hermanos, 99'45, ptas. Sres. Clariana y Boqué, 2.965. D. Gabriel Ferraté, 3.818'48. Sra. Viuda de Tomás Abelló, 1.053'6. D. José Orrosa, 1.195'52. Sra. Viuda de Vidiella, 1.342'90. D. Eusebio Roig, 159'50. D. Saturnino García, 45.

Algunos contribuyentes de Tortosa se quejan de que al ir a satisfacer la contribución, se han encontrado con que teniendo igual riqueza imponible que el año pasado, se les han aumentado las cuotas en un 20 ó 30 por 100.

A la invitación que la Junta de Defensa de las aguas del Francolí dirigió al Diputado a Cortes por esta circunscripción, D. Julián Nougués, invitándole para que apoyase las gestiones que se hacen para revocar la R. O. de 19 diciembre último, ha contestado que no puede comprometerse a nada por encontrarse en situación difícil.

Afortunadamente, del examen hecho del objeto encontrado anteaer en una casa de la calle de Sombrerers, de Barcelona, ha resultado que sólo se trataba de un pomo de latón, sin carga de ninguna clase.

De manera que todo ha quedado reducido a una estúpida broma, digna del más severo castigo.

A las diez de esta mañana se celebrarán en la Basílica solemnes funerales en sufragio del beneficiado que fué de la misma Rdo. D. Faustino Font. (Q. E. P. D.)

Ha llegado a este puerto el vapor «Joannis» conduciendo un cargamento completo de trigo para los Sres. Mangrané é hijos de Guix.

Para los 705 kilómetros 780 metros de carreteras construidas en la provincia de Tarragona se consignan en el presupuesto de conservación las siguientes cantidades:

27 capataces y 155 peones.—Jornaleros y materiales por administración, 46.266 pesetas.

Peones auxiliares, temporeros, carros, caballerías, barcajes, etc., 49.853 ptas. Arbolado, vivero y expropiación, 2.531 idem.

Utiles, herramientas y arreglo de uniformes, 1.781 id.

Después de haber permanecido algunos días en esta capital, hoy saldrá para Zamora, nuestro distinguido amigo el M. I. Sr. Canónigo Magistral de aquella Catedral don Francisco Marsal, al que deseamos feliz viaje.

Ha llegado a esta ciudad el canónigo últimamente nombrado, M. I. señor don Antonio Ervigio Alonso y Alonso.

En la fiesta solemne que tendrá lugar el día de Santo Tomás en la capilla del Seminario, predicará un P. Capuchino de Arenys de Mar.

Anoche le fueron administrados los Santos Sacramentos a nuestro respetable amigo y paisano el Excmo. Sr. don Carlos de Morenes, Barón de las Cuatro Torres.

En la piadosa comitiva que se formó para acompañar a S. D. M. figuraban buen número de distinguidas personas. Deseamos al ilustre enfermo un pronto y total restablecimiento.

El fiscal de la Audiencia de Barcelona Sr. Diaz Guijarro, ha interpuesto recurso de casación contra la sentencia dictada por la sección segunda de la misma, absolviendo libremente al director de La Tralla, D. Marcelo Riu, por haberle declarado el jurado inculpaible en la causa que se le seguía.

Debido a las gestiones del diputado a Cortes por Tortosa, D. Manuel Kindeán, se han consignado mil pesetas, por la Dirección general de Obras públicas, para continuar los estudios de la carretera de Tortosa a García, sección de Tivenys a Benifallet.

Si no quiere usted estar calvo use el CEFIRO DE ORIENTE-LILLO. El que es calvo ó le cae el cabello es porque quiere. Véase el anuncio en cuarta plana.

La Compañía del Norte ó la entidad a la cual corresponda, debería interesarse por la oportuna reparación del puente del camino vecinal a Vilaseca sobre la línea de Tarragona, cuyo estado peligroso hemos denunciado.

Como, según tenemos entendido, la cosa es de bastante gravedad por la catástrofe a que podría dar lugar un día dado, es de esperar que esta advertencia no caerá en saco roto.

Las entidades y periódicos autonomistas de Reus han cursado el siguiente telegrama:

«Nougués, Mayner, Cañellas.—Congreso Diputados.—Madrid.—Reconocemos amantes libertad pueblos esperan votaréis contra proyecto jurisdicciones y apelaréis todos medios posibles evitar aprobación.»

Por Lliga Catalanista, Cavallé.—Centro Federal, Borrell.—Centro Republicano Autonomista, Jordana.—Círculo Republicano Histórico, Vallvé.—Juventud Republicana, Sanpere.—Círculo Tradicionalista, Vernis.—Patria Nova, Roca.—Las Circunstancias, Cubells.—«República, Figueras.»

Nuevo y potente Gramophone por 80 pesetas. Relojería Rigau.

Anteaer tarde, a las cinco, se presentó en el Parque de Artillería el Juzgado de instrucción del distrito del Hospital, de Barcelona, con objeto de incautarse de la bomba encontrada en el llano de la Boquería.

Del casco se la había quitado ya la envoltura, compuesta de una mezcla de cal y cemento, en la que se hallaban incrustados cuidadosamente y sin que aparecieran a la superficie, unos 140 cascos de metralla de diferentes tamaños, de hierro colocado y algunos tornillos viejos.

En las carreras de bicicletas celebradas el lunes en Burriana, D. Jaime Durán Piñana, de Tortosa, venció al Campeón de España D. Manuel Neira.

Para hoy está anunciada la segunda carrera de 100 kilómetros.

El Rector de la Universidad de Barcelona dedicó la tarde de anteaer a estudiar las instancias presentadas, con objeto de proveer interinamente todas las escuelas vacantes en este distrito, lamentando que, ya por falta de solicitudes, ya por estar algunas incompletas en su documentación, no puedan quedar todas provistas, como era su deseo.

Firmó el nombramiento de D.ª Josefa Sabater, de La Serra.

Y. Reus Torrecasana, Médico-Oculista del Hospital de la Sta. Cruz y de la Clínica del Dr. Barraquer.

Consulta particular de diez a una. Gratis a los pobres, los martes, jueves y sábados de ocho a diez. Rambla Castellar, 8, 1.º.—Tarragona.

El sábado próximo pasado se inauguró en la importante Villa de Riudoms, una sección de la Adoración nocturna del Santísimo Sacramento. Asistieron a tan solemne acto, nutridas representaciones de Montblanch, Valls, Reus y Tarragona. También acudieron comisiones de Cambrils y Borjas del Campo,

en cuyas poblaciones se espera que pronto podrán instalarse nuevas secciones. Se adhirió en el acto, por oficio, ó por carta, varias de Cataluña.

Reunidos los adoradores con las banderas respectivas en la casa rectoral, se dirigieron a la Iglesia, cantando el Sacris Solemnis, exponiendo S. D. M. y rezando las oraciones preparatorias y Trisagio, compuesto y dirigido por D. Miguel Melendres, y cantado por la capilla de la Sección adoradora de ésta. Luego subió a la Sagrada Catedral, el M. I. señor Dr. D. Cayetano Sentís, canónigo de nuestra primada Catedral, é hijo de Riudoms, el cual hizo una concisa pero elocuente explicación de lo que era la Adoración nocturna, dejando completamente impresionados a los numerosos fieles que estaban presentes.

Se pasó el resto de la noche cantando los Nocturnos, Laudes, etc., y a las cuatro y media empezó la Misa el Rdo. don Domingo Gómez, cura párroco de la mencionada Villa, el que, después de muchos trabajos, ha podido lograr sus deseos, celebrando con tanto esplendor esta memorable fiesta en cuya función asistieron gran número de fieles llenando la espaciosa nave del templo.

Cantóse la misa de Perosi por la expresada capilla, la que durante la Sagrada Comunión cantó varios motetes. Con el rezo del De Profundis se terminó la fiesta de la que se conservará gratísima memoria, pudiendo estar satisfechos los nuevos adoradores. de Riudoms por el éxito alcanzado. Después del almuerzo y a pesar de la lluvia una comisión se dirigió a las villas de Alforja y Borjas del Campo en donde tuvieron lugar dos reuniones preparatorias para procurar la instalación de nuevas secciones. La inauguración de la de la Selva del Campo se verificará, Dios mediante, el próximo marzo.

Rectificación

En la sección telegráfica del domingo último incurrieron los cajistas en una confusión, que consistió en atribuir al Sr. Bugallal la frase de que en las escuelas de España se enseña el Catecismo y no se enseña a respetar la bandera de la Patria, frase estúpidamente sectaria, que no pronunció el antiguo diputado villaverdista, sino el Sr. Corominas; sabido lo cual, no hay que dar al hecho más importancia que la que se concede a tantas vulgaridades como suelen brotar de labios de quienes apenas saben desplegarlos sin zaherir lo más santo y sagrado, aunque para ello sea preciso abdicar la seriedad y pasar por encima de la lógica.

Buen regalo

Acababa de amanecer: a favor de las primeras luces del alba distinguíase la anchurosa Rambla de S. Juan, en cuyo centro cuatro jóvenes hablaban amigablemente.

Subieron por la calle de San Agustín, y al llegar al extremo de la Plaza de la Puente, ó sea frente a la casa número 2, se detuvieron.

Al abrir sus puertas el Sr. Sans, nuestros cuatro jóvenes entraron con muestras de impaciencia, pidiendo cada uno de ellos un frasco de «Tricófero Oro», para hacer un regalo a sus respectivas novias.

CARNE ARGENTINA

Expendrán exclusivamente carne de novillo de la República Argentina las carnicerías siguientes:

- José M.ª Juval, Mercería, núm. 8. Juan Gaspá, Cos del Bou, núm. 24. Antonio Rosich, Cos del Bou, núm. 18. Juan Basora, Cos del Bou, núm. 11. Concepción Parellada, plaza de la Fuente núm. 24. Carmen Segura, calle de la Paz número 15. José Ribas, Cos del Bou, 12. Las carnicerías tendrán un cartel con los colores azul y blanco, autorizado con el sello de su representante en España, D. Angel Artal.

Carta de S. A. R. la Srma. Infanta doña Paz

«Excmo. Sr. Arzobispo de Tarragona.

Venerable Prelado.

Me propongo terminar la Basílica que en honor de Santa Teresa empezó a construir en Alba de Tormes el P. Cámara (q. s. g. h.)

La empresa es difícil, si los buenos españoles no me ayudan; pero con el auxilio del cielo y el concurso de los buenos, es fácil levantar una Basílica a la gran Santa de Castilla.

Cuanto ya con el concurso de muchas personas, nobles, artistas y escritores; pero yo deseo que los reverendos Prelados, y sacerdotes vayan a la vanguardia de esta empresa de patriotismo y devoción. En sus manos está el secreto del resultado feliz de la obra. Lo sé por experiencia; aquí en Baviera he realizado grandes cosas agrupando en mi alrededor al episcopado y clero bávaro, cuya actividad y celo no me cansaré de elogiar. Quiero hacer lo mismo con los Prelados y sacerdotes de España y desde luego pido a V. y al clero de su diócesis (y lo propio haré con los Prelados y sacerdotes de las otras

diócesis) me ayuden en la medida de sus fuerzas a la realización de mis planes.

Pudiera V. por de pronto recomendar en el Boletín Eclesiástico la obra de la Basílica y hacer que los párrocos hagan listas de las personas piadosas que gusten contribuir con 5, 10, 15 ó 20 céntimos mensuales a los gastos de construcción de la Basílica. Los párrocos enviarán mensualmente lo recaudado al delegado diocesano que V. nombre y que se entendería, ó directamente conmigo, ó con don José Durán, administrador de la obra de la Basílica en Salamanca. Si cada Prelado consigue reunir, por medio de sus sacerdotes, 5 ó 6.000 personas, que abonen puntualmente la cuota de 10 céntimos cada mes (cosa que no creo muy difícil), puedo asegurar que, con este recurso y los propios con que cuento, no pasarán muchos años sin ver realizado mi pensamiento.

Mensualmente publicaré una revista intitulada «La Basílica Teresiana» y vería con gusto crecer el número de suscripciones en esa diócesis. Cuesta 10 pesetas al año y en ella colaborarán los mejores escritores de España y del extranjero. Si usted no tiene inconveniente, publicaré en ella su contestación y más tarde los trabajos de propaganda que se hagan en su diócesis.—Le doy las gracias anticipadas por todo lo que haga, en nombre de Santa Teresa y mío.—Paz.

Nymphenburg 18 12 05.»

El pensamiento de S. A. es digno de la nobleza de su sangre y de la acendrada piedad y celo ardiente de que en todo tiempo ha dado claro testimonio. Nada más propio y natural que ser una princesa de España la fomentadora de una obra destinada a honrar a la inculta virgen carmelitana, que en la esfera de la santidad y de las letras ocupa la misma jerarquía que en la de las grandezas terrenas ocupan las princesas reales.

Que Dios bendiga la labor de la intanta doña Paz, y veamos pronto terminada la Basílica de Santa Teresa de Jesús, monumento de piedad y de patriotismo.

Notas de la Corte

19 febrero.

El señor Junoy, según se dice, piensa convocar a una reunión magna a todos los representantes en Cortes, catalanes, sin distinción de partidos, para proponerles los siguientes acuerdos.

Primero. Restablecer la antigua Diputación catalana, bajo la presidencia del señor Salmorón y la vicepresidencia del señor Rusiñol.

2.º Organizar las fuerzas parlamentarias posibles para oponerse a la aprobación del proyecto de ley sobre jurisdicciones, que en Cataluña se llama ley contra los catalanes.

3.º Que si se llega a la sesión permanente marche a Cataluña todos los representantes en Cortes por esa región para dirigir desde allí a España una protesta contra dicha ley.

4.º Aprobada la ley, acordar en toda Cataluña un cierre general de tiendas y fábricas y un paro general de todos los oficios durante tres días en señal de protesta.

—El conde de Romanones ha dicho que cree probable que el rey vaya el viernes próximo a la Albufera de Valencia aunque nada hay de seguro sobre esta excursión.

El ministro de la Gobernación piensa acompañar a D. Alfonso en esta excursión, pero esto depende del debate del Congreso sobre el proyecto de jurisdicciones, pues entiende el ministro que con el discurso de D. Melquiades Alvarez ha empezado la discusión de la parte política del asunto.

—La infanta María Teresa ha regalado su vestido de boda a la Virgen de Atocha.

De él se hará un precioso manto.

Por la Buena Prensa

Cortamos del excelente colega Revista Popular, de Barcelona:

«En virtud de lo resuelto en el Congreso Nacional de la Buena Prensa, Su Eminencia reverendísima el señor Cardenal Obispo, tuvo a bien instituir en esta Diócesis el «Centro Diocesano de la Buena Prensa», nombrando al efecto para formar parte de su Junta Directiva a los Sres. Dr. D. José Gasia, canónigo de la Santa Catedral Basílica, Presidente; reverendo Dr. D. José Indefonso Gatell, Pbro., cura párroco de la parroquia Mayor de Santa Ana, Vice presidente 1.º; Rdo. Dr. D. Narciso Pla y Deniel, catedrático del Seminario Conciliar, Vicepresidente 2.º; Rdo. Dr. don José Miret, presbítero, Celador de la Liga de oraciones; D. Francisco Berjau, catedrático de esta Universidad, Tesorero; D. Ramón Albó y Martí, Bibliotecario 1.º; D. Modesto Hernández Villaescusa, Bibliotecario 2.º; Rdo. padre Miguel de Esplugas, Dr. D. José María Baranera, Pbro., D. José Estanyol y

Colóm, catedrático de esta Universidad, y D. Dionisio Cabot, Vocales; D. Juan Burgada y Juliá, Secretario; y D. José de Peray, Vicesecretario. Constituida la Junta, se reúne periódicamente en el Palacio Episcopal, dedicándose con asiduidad a una obra que siendo a la par de saneamiento moral y de cultura social, podrá contar sin duda no sólo con la adhesión y simpatía, sino con el apoyo de cuantas personas tienen interés en que se desarrollen y arraiguen en nuestra capital instituciones de propaganda sana.

Maestras sin autoridad

Si no me asustaran, me harían reír esos modernos utopistas, vanos trabajadores de otra torre de Babel, que moviéndose de la grandeza de nuestros padres y sufriendo apenas con soberbio desdén nuestra creencia religiosa, fantasean reconstruir sobre bases nuevas no sé que especie de reuigente sociedad, y nunca se cansan de hablarnos de los destinos de la humanidad, de la Religión y del porvenir, etc., etc.

Yo, francamente, con dificultad les entiendo; me marean con sus grandes y sonoras frases, pero me parece que debajo del pomposo follaje se esconde la podredumbre y la nada.

Observo que muchos de ellos en sus obras encarecen la excelencia de la virtud y recomiendan su práctica. Perfectamente, pero en nombre de quién me hablan? En nombre de Jesucristo, nuestro Dios? Ciertamente no... Pues siendo así, ¿con qué título pueden obligarme a ser virtuoso? ¿Son ellos dioses por ventura? ¿Son hombres muy flojos. ¿Pueden ellos brindarme con una eternidad ó amenazarme con ella?... Pues si no tienen Dios ni eternidad, podrán destruir, pero «edificar» no.—(Antonio Aparisi y Guijarro.)

LA SEMANA FINANCIERA

Desvanecidos los recelos de una ruptura entre Alemania y Francia; aprobado en la alta Cámara el proyecto de las jurisdicciones de la manera más inesperada, es decir, sin siquiera una votación nominal, y asegurada la aprobación de las bases de la reforma arancelaria antes del plazo fatal, no había motivo alguno para contrarrestar la buena tendencia del mercado madrileño, fomentada por los cambios que enviaba París, por los optimismos barceloneses y por la considerable baja de los cambios.

Cual si el Sr. Moret tuviese empeño en auxiliar a los enemigos sistemáticos del entero 80—al cual ya no hacen la guerra del anterior trimestre, acaso porque no se atreven con el cúmulo de circunstancias favorables—sus declaraciones pesimistas acerca del resultado de la Conferencia de Algeciras bastaban a sembrar la desconfianza; pero en esta ocasión sólo han servido para demostrar que la Bolsa se desatiende por completo de quienes hoy anuncian pavorosos problemas, de igual manera que un día dijeron: «la autonomía es la paz», aunque realmente fué la pérdida de un emporio de riqueza colonial española.

—Cuando un jefe de Gobierno hace semejantes declaraciones, las consecuencias financieras pueden ser fatales; pero cuando no producen retroceso es que en sus vitatinicos no se tiene la más remota confianza ni se les conceden los honores del comentario.

Agotadas las mil acciones de tabacos, abundaba el dinero en el corro de contado; pero los tenedores de papel, a la expectativa de mejores cambios, lo retenían en su poder y al mercado seguía acudiendo el dinero.

La nota de la semana ha sido la baja de los francos. Atribuyéndolos unos a ventas del exterior estampillado; pero otros la justifican con las bases arancelarias aprobadas en el Senado y de los cuales resulta obligatorio el pago en oro de todos los derechos de Aduanas.

A ella contribuye también el aligerar la cartera del Banco, y si a este paso seguimos, lo cual es dudoso, en menos de un mes habrán llegado a la par los cambios, puesto que del viernes al sábado últimos perdieron 1,50, de 19,50 a 18.

Veamos las alteraciones más notables de los valores oficiales y particulares.

Interior contado: abrió a 79,50, y aunque el lunes perdió 0,05 por temores de ruptura entre Alemania y Francia, reaccionó el martes y, en alza progresiva, llegó a 79'95, cierre oficial.

Serie A: de 80,25 a 80,50, resultando que si en partida se ha obtenido una mejora de 0,35, en pequeños ha sido de 0,25.

Fin corriente.—Sigue exactamente el mismo rumbo que el contado: 79,60, 79,55 y 79,95.

Fin próximo, en firme: de 79,30 a 80,05, de donde resulta vencido el recelo que inspiraba el entero 80.

Amortizable: de 99,95 a 100, y por último a 99.

Tesoros: de 101 a 101,10, y cédulas hipotecarias, de 102,70 a 102,90. Pierden 0,10 y quedan a 102,80.

Banco de España; 416, 415 y 448; Hispano-americano, de 128 a 132, en una sola sesión, y tabacos, de 372,75 a 376,25. Las azucareras preferentes, de 71 a 69,50. Reaccionaron y cerraron a 70,50; ordinarias, de 37 a 36 y 37'50, y obligaciones, sin negocio, a 98,00.

Valores municipales: Obligaciones del Ayuntamiento, de 101 a 100,50; resultas, de 81,50 a 81 y 81,75, y expropiaciones del interior, de 93 a 92,75.

Ferrocarriles: de Nortes, de 45,20 a 49,25, y Arizas (A), de 105,60 a 106.

El legítimo Jarabe de Hipofosfitos Climent "Salud"

ha sido hasta tal punto imitado que induce a confusión, no solo al público sino aun a los mismos farmacéuticos y drogueros; por lo cual el Juzgado de la Concepción, de Barcelona, se ha incautado de muchos frascos de los imitados puestos a la venta en diferentes establecimientos. Para no sufrir engaño, pídase Hipofosfitos Salud de los señores Climent y C.ª de Tortosa.

TE PURGANTE ESPAÑOL

Laxante • Depurativo • Refrescante • Aperitivo

Su acción es tan segura que a las pocas horas se obtiene el resultado apetecido; cómodo, puesto que no produce ningún mal estar, y de sabor tan agradable que hasta las señoras y criaturas más delicadas llegan a apetecerlo; y según dictamen de eminencias médicas es un poderoso desinfectante del tubo intestinal, cura el estreñimiento habitual, siendo además uno de los mejores preservativos de muertes repentinas.

Apoplejia (feridura) Parálisis, Afecciones de corazón, Ataques cerebrales etc.

Véndese: Farmacia Casas, Rambla de San Juan, 55, esquina Conde de Rius.

Carpintería Melendres

Dibujante y constructor de Altares

Tronos, templos, sagrarios, tabernáculos, urnas, doseles y monumentos para Semana Santa en lienzo ó madera. Plazos convencionales para los señores párrocos y comunidades religiosas.

ARCOS DE TRIUNFO y OTROS ADORNOS para fiestas populares. Tarifa la más económica.

DESPACHO Y TALLER: TARRAGONA, MAYOR, 34

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

en

GÉNEROS DE PUNTO

DE

GONZALO COMELLA

10, Cardenal Casañas, 10

Riera del Pino

Barcelona

CERRADO LOS DIAS FESTIVOS



Librería y Tipografía Católica

FUNDADA EN 1870

SECCION DE GRABADOS

Tipográficos artísticos

BARCELONA

PINO, 5

Fotografados de autotipia y de raya para todos los objetos

SASTRERIA Y CAMISERIA

VICENTE BRELL

Siendo de día en día mayor el número de clientes eclesiásticos que se surten en esta casa, desde la próxima temporada quedará establecido todo el surtido para la construcción de *duilletas, balandranes, mantos y sotanas* de todos precios. Sotana desde ocho duros.

Géneros alta novedad para trajes de caballero, vestidos y abrigos para Señora. Depósito de sombreros de la acreditada casa "Trinche" de Barcelona. Especialidad en sombreros eclesiásticos y de copa.

Tarragona. - Conde de Rius, 23 Rambla S. Juan, 57

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de febrero saldrá de Bilbao, el 20 de Santander, y el 21 de la Coruña el vapor

directamente para la Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinación para el litoral de Cuba e isla de Santo Domingo

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El día 26 de enero saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y 30 de Cádiz, el vapor

MANUEL CALVO

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba, e isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata con transbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de febrero saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

MONTSEBBAT

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico-Habana, Puerto Limón, Colon, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra de donde salen los vapores el 13 de cada mes para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y con billetes directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con transbordo en Puerto-Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris con transbordo en Habana. También admite carga para Maracaibo, Coro, Carupano, y Guayana con transbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con transbordo en Curacao.

Línea de Filipinas

El día 3 de febrero saldrá de Barcelona, habiendo hecho las esesias intermedias, el vapor

C. LOPEZ LOPEZ

directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de costa oriental de Africa de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 2 de febrero saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

LEON XIII

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires

Línea de Fernando Poo

El día 25 de enero saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor

SAN FRANCISCO

para Fernando Poo con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, y el 21 de Cádiz, el vapor

M. L. VILLAVEDE

directamente para Tenger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles, y viernes. Salidas de Tanger: martes, jueves y sábados.

Este vapor admite carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta.

Regulares admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicio por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación. - La Compañía hace rebajas de 20 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de abril 1904, publicada en la "Gaceta" del 23 del mismo mes.

SERVICIOS COMERCIALES. - La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestreros que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Para más informes dirigirse a su Representante en Tarragona, D. Emilio Borrás, plaza de Olzaga.

"LA ACTIVIDAD,"

Sociedad Anónima de crédito y Seguros. - Pamplona

Única en España, premiada con Medalla de Plata, en la Exposición de París de 1904

Capital social: 10.000.000 de pesetas efectivas
Primas y reservas: Más de 10.000.000 de pesetas
Importantes edificios propios en Pamplona y Zaragoza

Garantía total: Mas de 21.000.000 de pesetas

Suscriptores en general: Mas de 55.000.
Suscriptores solo en el Seguro Infantil, Mas de 51.000.

Suscriptores en esta Capital y Provincia: Mas de 1200.
Contratos terminados y satisfechos: Mas de 900.
Último aumento anual de Reservas: 140.000 pesetas.
Cotización de sus acciones: 310 0/10.

Seguro infantil: (respetando de esta Compañía), recomendado a los padres de familia por los Reinos, Reinos de Tarragona, Pamplona y Zaragoza, propio para constituir con pequeño sacrificio mensual (desde una peseta) un dote para los hijos, terminación de la carrera, establecimiento, quinta, toma de estado, etc.

Seguro de Vida y renta vitalicia propio para proporcionarse los jóvenes, con un módico ahorro semanal (desde una peseta) una tranquila vejez.

Seguro a plazo fijo: desde solo dos años de plazo, para cobrar desde 100 pesetas de capital, con primas desde un centimo diario, utilísimo a todos en general;

Seguro de renta vitalicia inmediata conveniente a las personas sin heredero que les interesen;

Seguros de Vida sobre una y sobre dos cabezas, con y sin reconocimiento médico, verdadero amparo de viudas y huérfanos.

Imposiciones de capital a interés: 5 0/10 anual por uno ó más años.

Nobleza de sus condiciones: Ningún suscriptor pierde sus derechos, si por causas imprevistas se ve privado por algún tiempo de poder satisfacer sus primas; ningún niño asegurado deja de percibir su dote, si se queda huérfano y sin que pague los atrasos respectivos si pasaren de dicha edad, perciben un buen premio ya al hacer la 1.ª Comunion, ó al cumplir 11 años si no la hubieren hecho; pueden hacerse suscripciones con fechas atrasadas en todos los ramos, y todo suscriptor tiene derecho a préstamos y a otras varias ventajas que demuestran la bondad insuperable de esta Compañía.

Por todas estas circunstancias y por su pundonor en cumplir generosa y puntualmente sus compromisos ha merecido los mayores elogios y aceptación de la prensa y del publico; fue honrada con la 4.ª distinción y especial felicitación del Jurado, en el Gran Concurso Internacional de París, de agosto último en el que tomaron parte 150 sociedades de Seguros y actualmente aumenta mas da sus suscripciones cada mes solo en el seguro infantil.

Se dan y remiten gratis, prospectos tarifas y detalles a quien los solicite y se suscribe o quien lo desea en la representación provincial y en las locales.

Representante provincial: D. León Ferré Gener. - Caballeros 10.

PASTILLAS SERRA.

son las mejores para curar la TOS

A DOS REALES CASA

Farmacia del Centro, de Manuel Font, Rambla de San Juan, núm. 57; Teléfono 48

¿MURIÓ LA CALVICIE!!

USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO



Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: *Tina pelada, eczema piloso, alopecia seborrea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc.*, etc. Millones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados.

El que es calvo ó le cae el cabello es porque quiere, pues mediante contrato

¡Nada se paga si no sale el cabello!

¿Puede darse mayor garantía en el éxito infalible del tan renombrado Céfiro de Oriente-Lillo?

Consulta por el inventor D. Heliodoro Lillo, Rambla de Canaletas, núm. 13, 1.ª - BARCELONA, de 3 a 6, días festivos de 10 a 1.

También se dan consultas a provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazaros, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, a 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

25.000 PSETAS se apostarán contra igual cantidad, al que pretenda demostrar que existe en el mundo un preparado que dé mejores resultados que el

CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

El acreditadísimo Céfiro de Oriente Lillo se vende en Tarragona en la Perfumería-Parisién, Rambla de San Juan, 56. - D. Juan Casals, Peluquería, Unión, D. José Antonio Sans, Droguería. D. Eugenio Virgili, Droguería.

GRANDES REBAJAS

GRAMOPHONE

MAQUINA PARLANTE LA MAS PERFECCIONADA



F. Rigau, relojero

Bajada de Misericordia, 14, Tarragona; Catálogos gratis a quien los pida